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Ημερομηνία: 06/12/2014                                   Ώρα Εξέτασης: 09:30 -11:30 

ΠΡΟΣΕΙΝΟΜΕΝΕ΢ ΛΤ΢ΕΙ΢ 
 

1. Σε ζνα ςχολικό λεωφορείο υπιρχαν μερικά παιδιά. Στθ πρϊτθ ςτάςθ κατζβθκαν 3 
παιδιά και ανζβθκαν 7.  Στθ δεφτερθ ςτάςθ κατζβθκε θ Μαρία με τισ δυο  ξαδζλφεσ 
τθσ. Στθν τρίτθ ςτάςθ κατζβθκαν και τα 12 παιδιά που βρίςκονταν ςτο λεωφορείο. 
Πόςα παιδιά υπιρχαν  ςτο λεωφορείο πριν από τθν πρϊτθ ςτάςθ; 
Λφςθ: 
12 + 3 + 3 – 7 = 11 
 

2. Να ςυμπλθρϊςετε με τουσ πιο κάτω αρικμοφσ  
1749, 3250, 7893, 2025, 1348, 2001, 112, 102, 48, 2030, 930, 207, 750, 1605 

τουσ κφκλουσ  Α, Β, Γ ϊςτε όλοι οι αρικμοί ςτον κφκλο Α να διαιροφνται με το 5, 
όλοι ςτον κφκλο Β να διαιροφνται με το 2 και όλοι οι αρικμοί ςτον Γ να διαιροφνται 
με το 3. (Nα κάνετε τουσ κφκλουσ και να γράψετε τθν απάντθςθ ςασ ςτο τετράδιο 
ςασ) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
         

Ε΄ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 

 



     Λφςθ:   
             
     1749   διαιρείται με το 3 
     3250  διαιρείται με το  2  και  το  5 
     7893  διαιρείται με το  3 
     2025  διαιρείται με το  3  και το  5 
     1348  διαιρείται με το   2 
     2001  διαιρείται με το  3 
     112   διαιρείται με το  2 
     102   διαιρείται με το 2 και  3                           
     48     διαιρείται με το  2  και 3 
     2030  διαιρείται με το  2  και το 5 
     930   διαιρείται με το  2,  3  και 5 
     207   διαιρείται με το  3 
     750   διαιρείται με το  2,  3  και  5 
     1605  διαιρείται με το  3  και  5. 
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3. H Μαρία πρόςκεςε ορκά τρεισ πλευρζσ ενόσ ορκογωνίου και βρικε άκροιςμα 
88cm. Ο αδελφόσ τθσ πρόςκεςε ορκά τρεισ πλευρζσ του ίδιου ορκογωνίου και 
βρικε 80cm. Να βρείτε τθν περίμετρο του ορκογωνίου. 

            Λφςθ: 

    Η Μαρία πρόςκεςε και βρικε                           2α+β=88 
     Ο αδελφόσ τθσ Μαρίασ πρόςκεςε και βρικε            α+2β=80 
 
     Αν προςκζςουν τθ βρικε ο κακζνασ  το άκροιςμα κα είναι 168 cm    
     δθλαδι    3α+3β= 168  
                 
     Είναι φανερό ότι είναι το τριπλάςιο του ακροίςματοσ  των   δφο πλευρϊν του         
     δθλαδι      α+β= 56 
     Άρα θ  περίμετροσ  είναι   2( ) 2 56 112 .a cm      

 

 
 

4. Το εμβαδόν του τετραγϊνου ABΓΔ είναι 64cm2  και  
AΕ = ΖB = ΗΓ = ΘΔ = 2cm. Να βρείτε το εμβαδόν του 
τετραγϊνου  ΕΖΗΘ. 

 

 
 

 
 
 

Λφςθ: 

             
2

( ) 64 8ABE cm ά cm     

              Αφοφ   AΕ = ΖB = ΗΓ = ΘΔ = 2cm  τότε   ΑΖ=ΒΗ=ΓΘ=ΔΕ=6cm 
               Τα τζςςερα ορκογϊνια τρίγωνα ςχθματίηουν 2 ορκογϊνια με διαςτάςεισ  6cm  και 

2cm 
              Άρα το εμβαδόν τουσ είναι   
 

             22 2 6 24E cm     

             
2

( ) 64 24 40EZHE cm          

 
 


